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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (001 - 005)
Elsa ha deciso di acquistare un libro ed é indecisa fra quattro possibili: “Il giorno della civetta” di Leonardo Sciascia;
"Ragazzi di vita” di Pier Paolo Pasolini; "Il nome della rosa” di Umberto Eco; "La piramide di fango" di Andrea Camilleri. 1
prezzi dei libri sono, non necessariamente in questo ordine: 13 euro, 16 euro, 18 euro e 19 euro. Ogni libro & formato da un
numero di pagine diverso e in ordine sparso le pagine che compongono i libri sono: 98, 193, 199 e 201.
E inoltre noto che:
-'13 euro ¢ il prezzo del libro composto da 193 pagine;
- "Il nome della rosa" & composto da 199 pagine;
- il prezzo del libro di Andrea Camilleri é superiore a 18 euro e non é composto da 98 pagine,
- il prezzo del libro di Pier Paolo Pasolini non é 18 euro.

001.Euro 19 ¢ il prezzo:

A) Del libro "Il nome della rosa".

B) Del libro di Leonardo Sciascia.
C) Del libro composto da 201 pagine.

002. Sulla base delle informazioni fornite, indicare I'affermazione corretta,
A) "La piramide di fango" & composto da 199 pagine.

B) Il prezzo del libro "Il nome della rosa" ¢ di 16 euro.

C) "Ragazzi di vita" & composto da 98 pagine.

003. Quale libro sceglierebbe Elsa se decidesse di acquistare quello che, in base al prezzo ¢ il primo in ordine crescente?
A) Il libro di Umberto Eco.

B) Il libro composto da 199 pagine.

C) Il libro di Leonardo Sciascia,

004. Qual & il libro composto da 193 pagine?
A) 1l libro il cui prezzo ¢ 18 euro.

B) "La piramide di fango".

C) “Il giorno della civetta”.

005.Euro 16 & il prezzo del libro:
A) Di Andrea Camilleri.

B) "Ragazzi di vita".

C) Composto da 201 pagine.

006.Sei assessori comunali (urbanistica, agricoltura, turismo, lavori pubblici, salute, infrastrutture) siedono ad una
tavola rettangolare, due da un lato, due dall'altro e due ai capitavola. L'assessore ai lavori pubblici e quello
all'agricoltura siedono a capotavola. L'assessore alla salute siede all'immediata sinistra dell'assessore
all'agricoltura, mentre quello all'urbanistica siede all'immediata destra dell'assessore ai lavori pubblici. Chi siede
sullo stesso lato dell'assessore alla salute?

A) Assessore infrastrutture.

B) Assessore turismo.

C) Assessore urbanistica.

007.Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione,

A) Se sei di Carru ti piace il bollito. Paolo & di Carrti, dunque gli piace il bollito.

B) Se ti piace il caffe, allora ti piace anche il tiramisil. A me piace il caffé, dunque mi piace anche il tiramisu.
C) Se adori il pesto, adori il pecorino. Rachele adora il pecorino, quindi adora il pesto.

008. Tutti i camminatori sono taciturni. Olga ama dipingere. Tutti coloro che amano dipingere sono taciturni. Se le
affermazioni sopra riportate sono vere, quale delle seguenti & necessariamente vera?

A) Tutti coloro che amano dipingere sono camminatori.

B) Olga & una camminatrice.

C) Olga ¢ taciturna.

009.Indicare tra le quattro alternative quella che completa correttamente la proporzione:
Zucchero : Zuccheriera=X:Y

A) X = Caffe; Y = Caffettiera.

B) X = Cassaforte; Y = Denaro.

C) X = Oliva; Y = Olio.

010.Se ARISTOCRAZIA : NOBILI allora Y : X.
A) Y = AUTOCRAZIA; X = INTERO POPOLO.

B) Y = AUTOCRAZIA; X = PLUTOCRAZIA.

C) Y = AUTOCRAZIA; X = UNA SOLA PERSONA.

011.Se il valore di A ¢ 24 diviso 4, quello di B ¢ 48 diviso 8 e quello di C & 18 diviso 3, a quanto equivale A meno B piu C?
A) 6.
B) 0.
C) 8.

012.Matteo e Dario sono in grado di bere 24 bottiglie di birra in 100 minuti. Matteo ne beve il triplo di Dario, il quale, a
sua volta, ne beve la meta di Paolo. Quante bottiglie di birra bevono Paolo, Matteo e Dario insieme in 50 minuti?

A) 18,

B) 24,

C) 12,
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013. Quali elementi eliminerebbe dal seguente gruppo?
mocassino - calzante - polacchine - suola - stivaletto - sandalo.
A) Calzante - polacchine.
B) Suola - stivaletto.
C) Calzante - suola.

014.Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

hal =
& ) &
) & 4|\ & ]
A B c D

A) Disegni A e D.
B) Disegni A e C.
C) Disegni BeD.

015.In analogia con "X" completare "Y".
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A) "Y" si completa con il disegno C.
B) "Y" si completa con il disegno A.
C) "Y" si completa con il disegno B.

016. Considerando che alcune linee interne dei disegni (A, B, C) sono state cancellate, quale disegno & possibile formare
con le figure geometriche date?

PPN “ 4
1500 |

A) Disegno B.
B) Disegno C.
C) Disegno A.

017.Mario, che quotidianamente fa jogging, nell'ultima settimana ha percorso rispettivamente: lunedi 4 km, martedi 6,5
km, mercoledi 3,9 km, giovedi 4,7 km, venerdi 5,2 km e sabato 3,6 km. Qual & la distanza media percorsa
giornalmente da Mario?

A) 4,65 km.

B) 5,3 km.

C) 4,25 km.

018.Se "Ade=12", "Cabala=21" e "Adespoto=27" allora "Espropriazione= "
A) 41.

B) 44.

C) 45.
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019.Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

Vo | Y
EE

A B c D

A) Disegni A e C.
B) Disegni A ¢ D,
C) DisegniBeD.

020. Completare la sequenza:
5-12-..-26-33-40-..

A) 21 e 47.

B) 15 e49.

C) 19¢47.

021. Mettere tra parentesi la parola che assume un significato che pud essere ricondotto per analogia sia al termine che
precede che a quello che segue:
Usanza (?) Iter.

A) Incartamento.

B) Prassi.
C) Dossier.
022. Quale dei disegni proposti integra correttamente la serie?
Ol |H Q
Ul al Lo A B c
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Ay <
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A) 1l disegno indicato con la lettera A.
B) 1l disegno indicato con la lettera C.
C) 1l disegno indicato con la lettera B.

023, Quale dei seguenti termini pud sostituire la parola "favellare" senza modificare il significato della frase ove essa &
inserita?

A) Mentire.

B) Parlare.

C) Bofonchiare.

024, Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale?
"GIRO" sta a "RIGO" come "RATE" staa "?",

A) ARTE.

B) ERTA.

C) TARE.

025. Quale dei seguenti termini integra correttamente la serie?
ci - cade - cedere - cucinare,

A) Colorabile.

B) Ciclostile.

C) Clitorideo.

026.Sapendo che per iperbole si intende quella figura retorica che consiste nell'ingigantire o diminuire la realta per
rendere pitl incisivo il proprio discorso, quale tra le seguenti alternative NON rappresenta un esempio di iperbole?

A) I prezzi & proprio vero che sono arrivati alle stelle!

B) Ti amo da impazzire.

C) Non dire sciocchezze cosi spropositate!

027.Alcuni alunni iscritti ad un corso di informatica si presentano agli esami. Sapendo che gli alunni idonei al primo
turno d'esame sono il 35%, che quelli non idonei sono il 15% e che gli altri sono stati rimandati al secondo turno, e
di questi il 90% ¢ risultato idoneo mentre 6 alunni sono stati bocciati, quanti sono complessivamente gli alunni
iscritti al corso di informatica?

A) 130 alunni.

B) 120 alunni,

C) 100 alunni.
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028. Dei vocaboli che seguono due hanno significato analego. Quali?
""Assecondare - Fronteggiare - Esaudire - Svolgere - Rallegrare".

A) Svolgere - Rallegrare.

B) Fronteggiare - Svolgere.

C) Esaudire - Assecondare,

029." " ="Giorno" come "Gennaio" =" "
A) Mercoledi - Anno.

B) Giovedi - Inverno.

C) Sabato - Mese.

030.Se S>P, Q>P, Q<R, quale delle seguenti affermazioni ¢ sicaramente vera?
A) R>S.
B) S>Q.
C) P<R.

031.Operatore economico che abbia fornito informazioni false o fuorvianti suscettibili di influenzare le decisioni
sull'esclusione, la selezione o 1'aggiudicazione - Operatore economico che abbia dimostrato significative o persistenti
carenze nell'esecuzione di un precedente contratto di appalto o di concessione che ne hanno causato la risoluzione
per inadempimento ovvero la condanna al risarcimento del danno. A norma del disposto di cui al co. 5, art. 80,
D.Lgs. n. 50/2016, in quale/quali dei citati casi la stazione appaltante esclude l'operatore economico dalla
partecipazione alla procedura d'appalte?
A) In nessuno dei casi, & sempre in facoltd della stazione appaltante ammettere o meno un operatore economico alla
partecipazione di una procedura d'appalto.
B) In entrambi i casi.
C) Solo nel caso in cui I'operatore economico abbia fornito informazioni false o fuorvianti suscettibili di influenzare le decisioni
sull'esclusione, la selezione o l'aggiudicazione,

032.A norma del disposto di cui al comma 1, art. 2 D.Lgs. n. 165/2001 la definizione delle linee fondamentali di
organizzazione degli uffici e la determinazione delle dotazioni organiche complessive sono demandate:

A) A ciascuna p.a., in completa autonomia.

B) A ciascuna p.a., sulla base dei principi generali fissati dalla legge.

C) Agli organi di gestione di ciascuna p.a., in completa autonomia.

033. Ai fini dell'istituto del diritto di accesso ai documenti amministrativi, disciplinato dal Capo V della 1. n. 241/1990,
I'interesse che legittima la richiesta:

A) Deve essere necessariamente diffuso.

B) Deve essere diretto, concreto e attuale.

C) Deve essere diretto e concreto anche se non attuale.

034.Ai sensi dell'allegato 1 punto 16 del D.Lgs. 118/2011, quale fase dell’entrata presuppone tra I’altro idonea
documentazione attraverso la quale & verificata e attestata la ragione del credito che da luogo a obbligazione attiva?

A) Il versamento.

B) Il pagamento.

C) L'accertamento.

035. A quale organo della Citta metropolitana la L. n. 56/2014 attribuisce il compito di approvare i regolamenti ed i piani
e programmi?

A) Sindaco metropolitano.

B) Consiglio metropolitano

C) Conferenza metropolitana.

036.La legge n. 241/1990, in materia di partecipazione degli interessati al procedimento amministrativo, ha recepito i
dettami della dottrina del giusto procedimento prevedendo che I'amministrazione pubblica provvede a dare notizia
dell'avvio del procedimento amministrativo, di norma, mediante:

A) Pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica.

B) Comunicazione personale.

C) Avviso pubblico affisso all'albo dell'ente.

037. A seconda che siano di natura tributaria, extratributaria o che provengano dall'alienazione e dall'ammortamento di
beni patrimoniali, dalla riscossione di crediti o dall'accensione di prestiti, le entrate dello Stato sono classificate
dalla legge n. 196/2009 in:

A) Categorie.

B) Tipologie.

C) Titoli.

038. Sono organi della cittd metropolitana (art. 1, co.7, Legge Delrio):

A) 1l Sindaco metropolitano; il Consiglio metropolitano; la Conferenza metropolitana.

B) 1l Sindaco metropolitano; il Consiglio metropolitano; il Presidente della Conferenza metropolitana.
C) 1l Sindaco metropolitano; il Presidente del Consiglio metropolitano; la Conferenza metropolitana.

039. A norma di quanto dispone I'art. 32 del D.Lgs. n. 50/2016, con quale atto la stazione appaltante individua i criteri di
selezione degli operatori economici?

A) Capitolato speciale d'appalto.

B) Decreto o determinazione a contrarre.

C) Approvazione del progetto definitivo.
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040.11 principio dell’unita (all. 1, D.Lgs. 118/2011) stabilisce che i documenti contabili:

A) Non possono essere articolati in maniera tale da destinare alcune fonti di entrata a copertura solo di determinate e specifiche
spese, salvo diversa disposizione normativa di disciplina delle entrate vincolate.

B) Non possono in alcun caso essere articolati in maniera tale da destinare alcune fonti di entrata a copertura solo di determinate

e specifiche spese.
C) Devono sempre essere articolati in maniera tale da destinare alcune fonti di entrata a copertura solo di determinate e

specifiche spese.

041.La Conferenza metropolitana (art. 1, co. 42, Legge Delrio):

A) E composta dal Sindaco metropolitano, che la convoca e la presiede, ¢ dai Sindaci dei Comuni appartenenti alla Citta
metropolitana, '

B) Adotta, su proposta del Sindaco metropolitano, gli schemi di bilancio da sottoporre al parere del Consiglio.

C) Quale organo di indirizzo e controllo della Citta metropolitana, propone al Consiglio metropolitano lo Statuto e le sue
modifiche.

042.Con riferimento alle norme sul procedimento amministrativo, chi cura le comunicazioni, le pubblicazioni e Ie
notificazioni previste dalle leggi e dai regolamenti (comma 1, lett. d), art. 6, L. n. 241/1990)?

A) Il responsabile del procedimento.

B) Il responsabile dell'ufficio di ragioneria,

C) I responsabile dell'ufficio tecnico.

043, Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. n. 118/2011 le missioni rappresentano:

A) L'unita di voto per I'approvazione del bilancio di previsione.

B) Le funzioni principali e gli obiettivi strategici perseguiti dalle amministrazioni utilizzando risorse finanziarie, umane e
strumentali ad esse destinate.

C) Gli aggregati omogenei di attivita volte a perseguire gli obiettivi definiti nell'ambito dei programmi.

¥

044.A norma del disposto di cui all'art. 55-bis TUPI, per le infrazioni di minore gravitd, per le quali & prevista
I'irrogazione della sanzione del rimprovero verbale provvede:

A) Il responsabile della struttura presso cui presta servizio il dipendente.

B) L'ufficio competente per i procedimenti disciplinari.

C) L'organo di vertice dell'amministrazione.

045.Esiste per la pubblica amministrazione un obbligo di motivazione dei provvedimenti amministrativi concernenti
I'organizzazione amministrativa?

A) L'obbligo di motivazione sussiste solo se espressamente richiesto da una delle parti interessate al procedimento.

B) La motivazione dei provvedimenti amministrativi costituisce una facolta della pubblica amministrazione.

C) Si, tale obbligo & espressamente previsto dalla legge n. 241 del 1990,

046.Esiste un obbligo per il dipendente pubblico di segnalare al proprio superiore gerarchico eventuali situazioni di
illecito nell'amministrazione di cui sia venuto a conoscenza?

A) No, ¢ sufficiente che denunci il fatto all'autorita giudiziaria.

B) Si, fermo restando l'obbligo di denuncia all'autorita giudiziaria.

C) No, il dipendente pubblico non ha alcun obbligo.

047.Tra gli organi istituzionali della Cittd metropolitana, come definiti dalla Legge Delrio (I. n. 56/2014), quale
rappresenta l'ente, convoca e presiede il Consiglio metropolitano e la Conferenza metropolitana?

A) Il Presidente della Conferenza metropolitana.

B) 1l Sindaco metropolitano.

C) 1l Presidente del Consiglio metropolitano,

048. A norma del disposte di cui al co. 13, art. 32, D.Lgs. n. 50/2016, I'esecuzione del contratto:

A) Puod avere inizio solo dopo che lo stesso ¢ divenuto efficace, salvo che, in casi di urgenza, la stazione appaltante ne chieda
l'esecuzione anticipata, nei modi ¢ alle condizioni previste al co, 8 del citato articolo.

B) Puo avvenire in qualsiasi momento anche se lo stesso non & ancora divenuto efficace.

C) Puo avere inizio solo dopo che lo stesso & divenuto efficace; a seguito dell'ultimo correttivo non & pill ammessa l'esecuzione
di urgenza.

049.1In quale dei seguenti casi I'art. 55-quater TUPI prevede il licenziamento senza preavviso?

A) Insufficiente rendimento, rispetto ai carichi di lavoro e, comunque, nell'assolvimento dei compiti assegnati.

B) Falsita documentali o dichiarative commesse ai fini o in occasione dell'instaurazione del rapporto di lavoro ovvero di
progressioni di carriera.

C) Negligenza nell'esecuzione dei compiti assegnati, nella cura dei locali e dei beni mobili o strumenti affidati.

050. A norma del disposto di cui all'art. 31 del D.Lgs. n. 50/2016, chi cura, in ciascuna fase di attuazione degli interventi,
il controllo sui livelli di prestazione, di qualita e di prezzo determinati in coerenza alla copertura finanziaria e ai
tempi di realizzazione dei programmi?

A) Il responsabile del procedimento per le fasi dell'affidamento e dell'esecuzione.

B) Il responsabile della fase della progettazione.

C) IIRUP.
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